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ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: “ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΕΡΓΟΥ e-ΕΦΚΑ” 
 

Το 2021 προσελήφθησαν στο Υπουργείο σας με διαδικασίες ΑΣΕΠ στον e-ΕΦΚΑ 100 εξωτερικοί 
συνεργάτες Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης για παροχή εργασίας στην διεκπεραίωση των εκκρεμών 
συντάξεων. Σήμερα έχουν παραμείνει και εργάζονται στον φορέα 90 εκ των ανωτέρω προσληφθέντων, 
έχει δε καταστεί σαφές ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Υπουργείου. Οι ανωτέρω 
εργαζόμενοι όπως ήδη γνωρίζετε από τις υπηρεσίες του Υπουργείου, από το αντικειμενικά αποδοτικό 
αποτέλεσμα του έργου τους, αλλά και από επιστολή των ιδίων που σας εστάλη στις 18.1.2024, 
αποτελούν βασικό πυλώνα για την εύρυθμη λειτουργία του φορέα, υποστηρίζοντας ουσιωδώς τον 
πολύπλευρο και απαιτητικό καθημερινό φόρτο εργασίας για την έκδοση συντάξεων, κύριων και 
επικουρικών. Όμως έως και σήμερα, έχουν λήξει τουλάχιστον 40 εκ των συμβάσεων των εργαζομένων 
αυτών, ενώ βαθμιαία λήγουν σε διαφορετικές ημερομηνίες οι συμβάσεις των υπολοίπων που 
πετιούνται στην ανεργία, σαν να μην έχει αξία η δουλειά και η συνεισφορά τους. Στο ίδιο αδιέξοδο 
οδηγείται και ο ίδιος ο φορέας, αφού αποδεδειγμένα η υποστελέχωσή του, οι συνεχείς 
συνταξιοδοτήσεις στελεχών του και η αντικειμενική αδυναμία του να ολοκληρώσει την αποστολή του 
είχε εξ αρχής οδηγήσει στις ανωτέρω προσλήψεις. Προσλήψεις που είχαν ως αποτέλεσμα τη μείωση 
μεγάλου ποσοστού εκκρεμών συντάξεων που είχαν σωρευτεί από χρόνια, αποδεικνύοντας την 
αναγκαιότητα οι εργαζόμενοι αυτοί να συνεχίσουν να εργάζονται και να διεκπεραιώνουν το σπουδαίο 
για τους ασφαλισμένους έργο τους, δίχως να τελούν σε ομηρία, ως συμβασιούχοι περιορισμένης 
διάρκειας. 
Η ένταξη των εν λόγω ειδικά εκπαιδευμένων και έμπειρων πλέον εργαζομένων είναι πέρα από 
προφανές ότι λειτούργησε ωφέλιμα για τον φορέα και τους ασφαλισμένους, δεδομένου δε, ότι οι 
ανάγκες που καλύπτουν είναι και πάγιες και διαρκείς, εφόσον ποτέ δεν θα σταματήσουν να εκδίδονται 
συντάξεις, θεωρείται ως βέλτιστη επιλογή η μόνιμη πρόσληψή τους προς όφελος του φορέα και των 
ασφαλισμένων. 
 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΟΥΤΩΝ ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να πάρει το Υπουργείο σας για την επίλυση του θέματος των 

συμβασιούχων ΣΜΕ 1/2021 e-ΕΦΚΑ; 

2. Έχετε την πρόθεση να κάνετε δεκτά τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, όπως σας έχουν 

εκτεθεί με την σχετική πρόσφατη επιστολή τους; 

 

Αθήνα, 5/2/2024 

Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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